
榛東村教育委員会 第１１回 定例会議事録 
 
招集の日時   令和 ７年 １１月 １４日（金）  １４時 ３０分 
招集の場所   会議室 ３０１号室 
出席した委員 

１番委員（教育長職務代理者） 小林 久行   ２番委員 石和 佳子 
   ３番委員 荒瀬 英之              

出席した説明者 
 教育長     須永 光明 
 生涯学習課長  村上 誠       
 学校教育課長  湯澤 知佐子   学校教育課長補佐  富澤 美由紀  
 
○開 会 
  ○湯澤課長 定刻より遅れてしまい申し訳ございません。皆様、御参集いただきましてありがとう

  ございます。 
  ただいまより第１１回定例会を開催いたします。（１４時３７分） 

はじめに、教育長より挨拶をお願いいたします。 

○教育長 （教育長挨拶） 
○湯澤課長 ありがとうございました。 

それではここからの進行は、規則にのっとりまして教育長にお願いしたいと思います。 
よろしくお願いいたします。 

 

１．会期の決定 

○教育長  それでは、よろしくお願いいたします。 
 まず会期の決定をさせていただきたいと思いますが、会期につきましては本日１日限り

 ということでよろしいでしょうか。 

  ○全委員 （異議なしの声） 
○教育長  それでは本日１日ということでよろしくお願いします。 

 

 

２．議事録署名人の指名 

○教育長  議事録署名人でございますが、荒瀬委員さん、小林委員さんにお願いしたいと思いま

  すがよろしいでしょうか。 

  ○全委員  （異議なしの声） 

  ○教育長  よろしくお願いいたします。 

 

 

３．前回議事録の承認及び署名 

  ○教育長  前回の議事録への署名はお済みでしょうか。 

  ○全委員 （署名済みの声） 
○教育長  はい、ありがとうございます。それでは承認とさせていただきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

４．報 告 

○教育長  続きまして報告事項に入りたいと思いますが、まず全般的なことについて私から 

報告させていただきたいと思います。 

 

    全般報告 

   ○１１月５日から渋川北群馬の音楽会があり、５日に北小と南小の４年生の子供たち、

 ７日に中学校の子供たちが参加しました。例年の会場としている渋川市民会館が改修

 工事のため、今年は北橘公民館で行われました。例年より会場の規模が小さいため、

 子供たちだけでの発表となりました。保護者の方に聞いていただくチャンスがなかっ

 たことが残念ですが、子供たちは舞台に立って緊張しながらもいい声で歌っていたこ

 とがよかったと思います。 

   ○中学校の合唱コンクール、大変お世話になりました。コンクール後に教育委員会臨

 時会を開かせていただきました。慌ただしくなってしまい大変申し訳ございません

 でしたが、御参集いただきありがとうございました。おかげさまで、７日の議会の

 臨時会では提案が全て承認をいただいたということでございます。詳細につきまし

 ては、この後、担当課長より報告させていただきたいと思います。 

   ○１１月９日には、雨の中、村づくり祭が開催されました。お足元の悪い中、お集まり

 いただき、大変お世話になりました。天候に左右されましたが、順調に開催できたの

 ではないかと思います。ステージ発表をアリーナで行う、という急な変更がありまし

 たが、村上課長が一生懸命動いてくださり、スポーツ関係も含め、結構楽しくできた

 かなと思います。同時に耳飾り館で行われた「ＭｉＭｉフェス」は、私が午前中に覗

 いた時点では１００人ぐらいの方にお越しいただいたということで盛況だったと思い

 ます。 

   ○先日、南小学校が修学旅行から無事に帰ってまいりました。北小学校が同じ鎌倉方面

 に向かい、本日戻る予定でございます。またインフルエンザが全国的に流行ってきて

 いる状況が見られますが、学校の活動については順調に進んでいると思っているとこ

 ろでございます。 

 

 私からの報告は以上とさせていただきます。 

 

   それでは、個別の報告につきまして、事務局からお願いいたします。 

 
 

５．事務局報告 
 臨時会報告 

○村上課長 それでは私から報告させていただきます。先ほど教育長からお話がありましたが、

  １１月７日に第７回村議会臨時会が開催をされ、生涯学習課関係の議案を３本ほど

  提出させていただきました。教育委員の皆様には、本当にお忙しい中、説明のため

  の時間をとっていただきありがとうございました。内容といたしましては、一つは

  現在の中央公民館への条例を新しい公民館としての条例に改正した、もう一つは、

  「榛東村コミュニティーセンターの設置及び管理に関する条例」を「南部コミュ

  ニティーセンターの設置及び管理に関する条例」に改正した、という２つの条例に

  ついて説明をさせていただきました。どちらも全員賛成で御承認をいただきました。

  本日の新聞にもありましたが、新公民館の名称が正式に全て平仮名で「しんとぴあ」

  という名称に決定しました。こちらも御承認をいただいております。 
  次に、現在まで進行中でありました外構工事ですが、間もなく完成、という状況に

  なりました。最終的な数量が確定してきましたので、契約金額の変更をしたいとい

  う御提案をさせていただき、こちらも全員賛成で御承認をいただきました。 
  最後に、新公民館のみんなの広場、しごと学習スペース、そしてテラスに設置する

  備品を購入する業務の委託契約をしたいという内容を提出させていただきました。

  こちらは賛成多数で御承認をいただきましたが、反対意見がありました。理由とし



  てはプロポーザル方式により、業者、委託、請負業者を選定したのですが、たまた

  ま期限内に申込があったのが１社だったため、申込があった業者を選定する、とい

  う正しいやり方ではありましたが、プロポーザル方式の意味がない、とのことでし

  た。複数の申込があって選定できた方がよりよかった、ということで賛成多数で承

  認をいただいた、いうところが１１月７日の臨時会にお諮りしたものでございます。 
 

 enjoy SHINTO 村づくり祭報告 
○村上課長 先日の村づくり祭の報告させていただきます。当日、天候不良によって急ではあり

  ましたがプログラムの変更させていただき、会場をしんとうスポーツアリーナに移

  して実施いたしました。予定していた村民モルック大会、バニーズ群馬さんのサッ

  カー教室は中止とさせていただきました。ニュースポーツ体験につきましては、プ

  ログラムを少し変え、しんとうスポーツアリーナで実施しました。また、ステージ

  発表もしんとうスポーツアリーナに移動して行いました。本当に皆様の御協力によ

  って、事故もなく開催できたというところです。 
  また、急な変更にもかかわらず、会場にたくさんの方がお越しいただけたと感じて

  おります。次年度以降も、いろいろな意見を生かしていきたいと思います。報告は

  以上です。 
  ○教育長  御質問、御意見等はございますか。 

  ○全委員  （特にない様子） 

  ○教育長  それでは、報告は以上とさせていただきたいと思います。 

 

 

６.議 事 

 （１）議案第４０号 榛東村教育委員会文書管理規程の一部改正について 
○教育長  それでは議事に入りたいと思います。よろしくお願いいたします。 

   議案第４０号「榛東村教育委員会文書管理規程の一部改正について」を議題といたし

  ます。事務局から説明をお願いいたします。 
  ○村上課長 はい。議案第４０号「榛東村教育委員会文書管理規程の一部改正について」御説明申

  し上げます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

以上でございます。 

 

  ○教育長  御質問、御意見等がございましたらお願いいたします。 

  ○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、議案第４０号につきましては承認とさせていただき

  たいと思います。 

 

 

（２）議案第４１号 榛東村教育委員会事務局組織に関する規則の一部改正について 
○教育長  つづきまして、議案第４１号「榛東村教育委員会事務局組織に関する規則の一部改正

  について」を議題といたします。事務局から説明をお願いいたします。 
○村上課長 それでは議案第４１号「榛東村教育委員会事務局組織に関する規則の一部改正につい

  て」御説明申し上げます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

御審議の上、お認めいただきますよう、お願いいたします。 

   

  ○教育長 御質問、御意見等がございましたらお願いいたします。 

  ○全委員  （特にない様子） 



○教育長  よろしいでしょうか。それでは、議案第４１号につきましては承認とさせていただき

  たいと思います。 

 

 

（３）議案第４２号 令和７年度榛東村一般会計補正予算（第８号）について 
○教育長  つづきまして、議案第４２号「令和７年度榛東村一般会計補正予算（第８号）につい

  て」を議題といたします。事務局から説明をお願いいたします。 
○湯澤課長 それでは議案第４２号「令和７年度榛東村一般会計補正予算（第８号）について」御

  説明申し上げます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

雑駁ですが、学校教育関係は以上です。 

 

  ○村上課長 続きまして、生涯学習課の関係を説明させていただきます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

以上でございます。 

 

  ○教育長 御質問、御意見等がございましたらお願いいたします。 

  ○荒瀬委員 運営上、ＩＣＴ支援や外国語指導助手の方に来ていただく、というのは本当に大事な

  こととは思いますが、費用は村が全額負担するような形になるのでしょうか。 

  ○湯澤課長 今分かる範囲でのお答えとなりますが御了承ください。外国語指導助手につきまして

  は、令和８年から令和１０年度までの３年間、現時点での見積りでは全額村の負担で、

  ３,０６９万円を想定していただく形になります。ＩＣＴ支援業務委託については、

  国庫補助が出ております。補助金の名前がこの場では正確にお答えができないため、

  後ほど確認でき次第御報告させていただきます。財源内訳のその他、防衛の補助のあ

  たりに記入されておりますが、２００万ほど予定しております。 

  ○荒瀬委員 ありがとうございます。 

  ○教育長  一般財源と書いてあるところが村のお金、その前のところの特定財源と書いてある部分

  で何らかの補助がもらえる、ということですね。 

  その他に御質問、御意見等がございましたらお願いいたします。 

  ○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、議案第４２号につきましては承認とさせていただき

  たいと思います。 

 

 

（４）議案第４３号 令和７年度榛東村学校給食事業特別会計補正予算（第３号） 
○教育長  つづきまして、議案第４３号「令和７年度榛東村学校給食事業特別会計補正予算（第

  ３号）」を議題といたします。事務局から説明をお願いいたします。 
○湯澤課長 それでは議案第４３号「令和７年度榛東村学校給食事業特別会計補正予算（第３号）」

  資料に基づいて御説明を申し上げます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

以上でございます。よろしく御審議のほどお願いいたします。 

 

  ○教育長 御質問、御意見等がございましたらお願いいたします。 

  ○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、議案第４３号につきましては承認とさせていただき

  たいと思います。 

   



  それでは、議事は以上とさせていただきたいと思います。 

  その他につきまして、事務局に進行を戻しますので引き続きお願いいたします。 

 

 

７．その他 

（１）次回の定例会日程について 

    次回定例会（案） 令和７年１２月１０日（水） １３時 ３０分 会議室 ３０１号室 
 
（２）今後のスケジュール・その他 
 
 

 ○閉 会 

○湯澤課長 以上をもちまして教育委員会定例会を閉会とさせていただきたいと存じます。 

ありがとうございました。（１５時 １８分） 

 

 

 

 

 

この議事録は、教育委員会事務局 学校教育課 石坂 茉世 が作成したが、その内容の真正を証するた

めここに署名する。 

      

令和 ７年 １１月 ２８日    

 

 

議事録署名人 ３番委員             

 

議事録署名人 １番委員             

 

議事録作成者        石坂 茉世     


